

經文：詩篇11:1~7

- 11:1 我是投靠耶和華；你們怎麼對我說：你當像鳥飛往你的山去。
11:2 看哪，惡人彎弓，把箭搭在弦上，要在暗中射那心裡正直的人。
11:3 根基若毀壞，義人還能做甚麼呢？
11:4 耶和華在他的聖殿裡；耶和華的寶座在天上；他的慧眼察看世人。
11:5 耶和華試驗義人；惟有惡人和喜愛強暴的人，他心裡恨惡。
11:6 他要向惡人密布網羅；有烈火、硫磺、熱風，作他們杯中的分。
11:7 因為耶和華是公義的，他喜愛公義；正直人必得見他的面。

前言

曾經有三個商人，他們因為經常需要在外旅行，深深覺得自己的靈命需要在經歷長途旅行時，無法獲得充份的照顧，於是他們三人經過商量，希望能夠成立一個宣教組織幫助在靈魂上感覺到空虛的旅人。一八九九年五月卅一日在相會於威斯康辛州海獺壩市，他們同意建立一個組織幫助基督徒與旅行商人，以互相認識、個人傳道及一同服事主為目的，同時他們決定於同年七月一日在傑姆士維爾基督教青年會召開成立大會。

結果，當召開成立大會的那一天，竟然只有他們三個人出席會議。但是，他們仍然組織起來，選希耳為會長、奈茲為副會長、尼克森擔任書記兼會計，於是一個全新的基督教事工從此開始。

現在，設想如果你是這三人之一，你滿腔熱血，準備為主的事工大幹一場，然而在召開成立大會時，你發現，竟然只有三個人願意參加，你會如何想？當然，感謝主，這個組織最終為神所重用。

我們今天的經文也是類似於上述的故事

一. 歷史背景

- 詩篇十一篇為大衛王所做。
- 寫作的時代應該是在大衛被掃羅王追殺的時代。

二. 哀歌文學

- 詩篇 11 篇是一篇典型的哀歌。
 - 哀歌是希伯來文學中一個相當特別的文體。
 - ◆ 一般是在開始時描述自己的苦境。
 - ◆ 哀傷神的不顧全。
 - ◆ 重申對神的信任與忠心。
 - ◆ 由此得力，整頓心態，再度出發。
 - 哀歌是猶太人在身處患難時對神的讚美。
 - ◆ 一般的情況，我們選擇的是找到出氣的對像，或是哭訴的對像。

- ◆ 猶太人出埃及時，他們面對曠野中不同與非常困難的生活環境時，我們看到(出埃及記16-17)
 - ◆ 他們選擇是向耶和華神抱怨，缺食物，於是神賜予嗎哪
 - ◆ 但是他們沒有滿足，繼續抱怨，“食無肉”，所以神賜下肉，多到他們都吃不完。
 - ◆ 然而人還是不滿足，又抱怨沒有水...
- ◆ 但是，多年之後，當猶太人終於進入應許之地，屬神的大衛清楚知道，
 - ◆ 神對人最終的目的是美善的。
 - ◆ 抱怨是對神的指控，是對神慈愛屬性的一種污辱。
- 哀歌是讓愛神的人親近神的途徑
 - ◆ 信仰不是只止於「頭腦上的知識」與「心靈上的感動」。
 - ◆ 信仰不是偏向於希望藉著神「逃避災禍」或是「焦慮的」期望知道未來。
 - ◆ 哀歌是信神的人，祈求神採取行動。
 - ◆ 一個例子，詩篇61:2,「神啊，求你聽我的哀嘆，側耳聽我的禱告」。

三. 大衛的詩篇十一篇

主題，我不偏離神所指示的道路。

- 在詩篇 11 篇中的前三節，我們看到大衛心中的矛盾與掙扎。
 - 當你的朋友，或是跟隨的人在看到你所面對的困難與痛苦
 - ◆ 告訴你行走神的路是如此的不容易，要你遠走高飛。
 - ◆ 告訴你行走神的路是如此的不容易，因為惡人得勢。
 - ◆ 告訴你行走神的路是如此的不容易，因為你無力改變現狀。
 - 特別是當這些都是事實時，你會不會問自己
 - ◆ 「持守信仰，持守純正有必要嗎？」
 - ◆ 根基毀壞，社會混亂無序。
- 在詩篇 11 篇中的後四節，我們看到大衛為什麼是合神心意的人。
 - 清楚的知道神作主，知道神是察看的神
- 祂的慧眼察看世人
 - 因為耶和華神統管萬有
 - 在他的殿中，「全地都當在他面前肅靜」(哈巴谷書2:20)
 - 耶和華從天上觀看，看見所有的人(詩33:13)
 - ◆ 我們行路的艱難，愛我們的父神都知道
 - ◆ 我幾次流離，你都數算，求你把我的眼淚裝在你的皮袋裏(詩56:8)
 - ◆ 「我的朋友譏誚我；我向神眼淚汪汪」(伯16:20)
 - ◆ 我們如基督耶穌一樣，由苦難中學習到順從(來5:8)。
 - 清楚的知道，神的試驗
 - ◆ 要查看你是否是一個義人。
 - ◆ 要查驗你是否是一個值得委以重任的人。

- ◆ 最重要的，讓持定擺在我們前頭指望的人可以大得勉勵。我們有這指望，如同靈魂的錨(來6:18-19)
- ◆ 所以神的試驗，不是找我們麻煩，而是讓我們更堅強，成為神國的精兵。
- 認清神的公義
 - ◆ 喜好公義厭惡邪惡是神的屬性之一，但是神忍住他的忿怒，等待我們的悔改，但是神的等待不會是永遠。
 - ◆ 沒有任何惡，可以逃過神的烈怒。所以不要心存僥倖。
 - ◆ 同時神的審判如“熱風”(中東的沙漠風暴)，是全面的，是迅速的。
 - ◆ 神賞罰分明，神將忿怒的杯遞給惡人，甚至於主耶穌也為了我們喝下「審判的杯」(太26:39)。

四. 結論

所以在面對今天的苦處

- 我們需要知道，我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的。
- 我們需要知道，所見的是暫時的，所不見的是永遠的。
- 我們需要知道，至暫至輕的苦楚，必為我們成就極重無比永遠的榮耀。
-

本週金句

7 因為耶和華是公義的，他喜愛公義；正直人必得見他的面。(詩11:7)